



# 郑州首家！ 郑州“城市考古体验课堂”开课了

暑期将至，你还在为外出“遛娃”发愁吗？郑州市文物考古研究院推出的“城市考古体验课堂”，让广大市民在城市中心、在家门口就能亲身到达考古发掘现场，与3600年前的早商历史“亲密接触”。据了解，在城市中心开设“城市考古体验课堂”首开公众考古先河，也是郑州市文物考古研究院继今年五一假期“考古工地开放日”活动后再次为郑州文旅“上分”，并把活动场地从郊外搬到了市区中心。



“在郑州，考古工地以最潮的方式过五一”等话题今年五一假期多次登上热搜

## 果断“出手”回应观众需求

今年五一假期，郑州市文物考古研究院为期3天的假日开放活动在观众意犹未尽的参与中圆满落幕。面对大家的肯定与期盼，正值2024全省旅游发展大会在郑州召开，郑州市文物考古研究院特于6月17日起在郑州商都书院街考古工地开设“城市考古体验课堂”，让考古潮起来、让广大市民在暑期就能实地体验到考古的魅力。

据了解，此次“城市考古体验课堂”开放时间为6月17日至19日，活动开设考古体验、考古课堂、文物展示、游戏互动、文创兑换等多个主题。活动结束后，书院街考古工地现场依旧可以体验考古相关知识，为广大市民提供了一个好去处。

## 体验活动亮点纷呈

“城市考古体验课堂”的活动

设计别出心裁、亮点纷呈。现场“签到区”的造型墙以龙的图腾形象为载体，游客在签到处领取一片“龙鳞”，签名后可以依次粘贴至龙体指定区域内，在完成签到的同时，复原“龙”的真实形态，寓意“华夏儿女龙的传人”。

“宝藏任务书”环节，游客在宝藏任务书摊位领取“任务书”一份，完成考古知识问答及活动任务，即可前往“文创兑换处”领取相应礼品一份；“NPC趣味游戏”环节设置了4个游戏关卡，游客前往指定区域进行挑战，并成功完成3项及以上，即可兑换文创礼品，寓教于乐的方式使其在游玩的过程中了解相应的考古知识。

书院街墓地发掘现场开放北兆沟通道、东部大剖面、贵族墓展区、南部建筑基址、南兆沟通道及沿途水井、祭祀坑等遗迹，让游客

零距离接触遗址容貌。“考古课堂”板块，将展示中国考古史、世界考古史、著名考古专家考古成果、考古工具墙等。在“考古体验区”，打造了沉浸式体验现场，游客可领取考古工具，以家庭为单位到指定地点亲身体会考古发掘。

商都书院街出土的开元寺相关专题文物展中，民众可以观赏到唐宋金元等时期的瓷器、佛像等。据了解，此次活动还会为民众提供具有文物元素的各类文创纪念品，以及咖啡、茶饮等清凉驿站服务，让民众在时尚休闲中感受考古的魅力与历史的厚重。记者 左丽慧 文/图

## 百余幅书画作品展出

纪念红二十五军长征出发90周年

本报讯(记者 秦华)6月18日，“党旗飘扬 走进大别山——纪念红二十五军长征出发90周年信阳革命老区写生书画作品展”在省文联艺术馆开幕。展览由河南省文联、中共信阳市委宣传部主办，河南省美协、河南省书画院、信阳市文联、中共罗山县委联合承办。

中国美术家协会副主席、河南省美术家协会主席刘杰说，2024年恰逢红二十五军长征出发90周年，为引导全省美术、书法工作者深挖河南红色文化资源，进一步传承弘扬大别山精神，用书画的形式讲好革命老区故事，讲好河南故事，进一步推动“行走河南·读懂中国”文化品牌深入人心，助推河南文艺高质量发展，今年4月，河南省书画院、河南省美术家协会组织省内部分优秀画家深入革命老区信阳罗山县、新县等地，开展了“走进大别山——纪念红二十五军长征出发90周年系列信阳采风写生活动”。

本次书画展共展出23名优秀书画家创作的100余幅书画作品，涵盖人物画、山水画、花鸟画等多个画种，题材、形式多样，书法作品内容丰富，紧扣主题，生动展现新时代新征程的宏伟气象。

## 全民健身大赛 五人制足球赛登封收官 郑州开德夺冠

本报讯(记者 郭韬略)第一届全民健身大赛(华中区)足球比赛河南赛区暨2024年河南省全民健身大赛大众足球公开赛五人制比赛，6月17日在登封塔沟武校体育场圆满落幕。在最后的决赛中，郑州开德体育足球队3:1战胜焦作新未来捧走冠军奖杯，并且获得了代表河南省参加华中大区赛的资格。

本次比赛共有河南省内的8支五人制足球劲旅参赛，比赛分为小组赛循环赛和淘汰赛两个阶段，每场比赛上、下半场各20分钟。郑州开德体育足球队和焦作新未来队小组赛碰撞之后，双方对此更加了解，而在人员和战术方面都进行了针对性调整的郑州开德这一次占据了主动，比赛也打得相当顺利，最终3:1完胜对手，荣获冠军。8月份，他们将代表河南省赴江西参加华中大区赛，并向全国总决赛资格发起冲击。

## 凯尔特人夺得队史 第18个NBA总冠军

据新华社电 2023—2024赛季美职篮(NBA)17日迎来大结局，波士顿凯尔特人队在总决赛第五场主场106:88大胜达拉斯独行侠队，以总比分4:1赢得队史第18个NBA总冠军。

这是凯尔特人队自2008年后再次问鼎，18座总冠军奖杯意味着“绿军”成为NBA史上获得总冠军次数最多的球队，排名第二的洛杉矶湖人队17次夺冠。凯尔特人队“双子星”当晚闪耀全场，塔图姆得到31分、11次助攻和8个篮板，杰伦·布朗贡献21分、8个篮板和6次助攻。布朗赛后当选本次总决赛的最有价值球员，这是他职业生涯首次获此殊荣。

# 制造冷门的“中超名场面”

索斯盖特执教英格兰队的这8年来，除每天考虑如何赢球之外，最重要的事儿就是应对刻薄的英国媒体。小组赛首轮，凭着贝林厄姆的进球，英格兰1:0小胜塞尔维亚赢得了开门红。但媒体却无法接受拥有多个“亿元先生”的球队如此“丑陋的胜利”，一时间各种嘲讽铺天盖地。

不知道英国媒体看了另一支夺冠大热门法国队的表现会作何感想，英格兰赢球好歹凭的是自己人的进球，法国队却完全靠着奥地利人的乌龙球才堪堪过关。顶替了吉鲁的小图拉姆，在中锋位置上完全不知所云。他像只没头苍蝇般地乱撞，把姆巴佩弄得也无从适从，加上登贝莱只会低头带球不会抬头看路，法国队的进攻完全没有章法。全队也只有坎特发挥正常，已经屈辱沙特联赛的坎特归来后依然是熟悉的“无处不在”。

为了这场胜利，德尚还付出了格列兹曼头破血流、姆巴佩鼻梁骨折的惨重代价。后者在赛后就通过社交媒体求助：大家有推荐的面具吗？姆总也真是，没看见场边淘宝的广告吗？——不拼也便宜。

只是一球小负夺冠热门，塞尔维亚和奥地利赛后都赢得了普遍赞誉。

但好评归好评，毕竟拿分才是最实惠的。为什么与爆冷只是一步之遥？他们有必要认真跟罗马尼亚学一学。总身价最低的罗马尼亚3:0能大胜坐拥西甲最佳射手多夫贝克等一干好手的乌克兰，靠的是什么？远射啊。远射和定位球，历来都是以弱胜强的法宝。

罗马尼亚，开场之后就处于消失状态的斯坦丘，在第28分钟时突然出现，用一脚石破天惊的远射为罗马尼亚敲开胜利之门，这脚速度、力量、角度俱佳的世界波已经提前预定了本届欧洲杯的最佳进球。幸福来得如此突然，就连队友拉齐乌都是一副难以置信惊掉下巴的表情。以29%的控球率却赢得了3球大胜，罗马尼亚创造了欧洲杯历史上控球率最低的胜利，也告诉了全世界什么是经典高效的防守反击。看看历史就知道，这场胜利对他们多重要，罗马尼亚队的上一次欧洲杯胜利还是在遥远的24年前。本场赛后，他们也一举取代了乌克兰，成为最被看好的黑马候选。

斯坦丘进球后张开双臂翱翔的庆祝动作，让人马上想起罗马尼亚队的美誉：喀尔巴阡山雄鹰。这个原本在欧洲足坛寂寂无名的小人物，也瞬间引爆网络，引来如潮好评。看着欧



洲球迷一副“没见过世面”的样子，中国球迷，尤其是武汉球迷乐了：这，我们见多了。2022年，斯坦丘以“中超标王”身份加盟武汉三镇，全年打出了10球12助攻的两双表现，助力球队夺得冠军。他的远射和定位球破门，正是当年中超赛场上的名场面。略显尴尬的是，斯坦丘在去年赛季中期离开了武汉三镇，一部分原因是俱乐部资金困难，他的转会费收入可以缓解下压力，还有一部分原因是他需要在更高水平的联赛中提升状态，来确保在国家队中有好的表现。

不只是斯坦丘，这个“冷门之夜”还能看到其他中超故人的身影，比利时的卡拉斯科、奥地利的阿瑙托维奇，前者在和斯洛伐克的比赛中首发，后者则是在和法国队的比赛中替补登场。两人并没能像斯坦丘那样为球队带来一场胜利，但他们的身影还是让人依稀想起中超曾有的“繁华”。

中超还是要“拼”啊，不是为了便宜。记者 郭韬略